

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 推动高质量发展 湘当有作为

新华社记者 丁锡国 席敏

挥毫当得江山助，不到潇湘岂有诗。秋日的三湘大地，青山滴翠，田野金黄，如诗如画。

着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地，在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。习近平总书记近日在湖南考察时这样强调。

发展先进制造业挺直实体经济的脊梁，不断创新解决一批卡脖子技术问题，扩大开放敞开胸襟打开视野。三湘大地上高质量发展故事持续书写，昂扬奋进的号角已经吹响。

## 挺直脊梁

几个月前，新冠肺炎疫情突如其来，防疫物资一度四处告急。近7000万人口的大省，湖南却没有一家医用防护服生产企业。

危急时刻，湖南迅速组织有条件的企业转产转型。很快，从无到有，从少到多，湖南制造的防护服等医用物资，不仅满足了省内防疫需求，而且支援国内外，为全国全球抗疫做出了贡献。

最紧急时刻，湖南之所以能够破解最紧缺物资卡脖子难题，得益于扎实的产业基础。

这些年，以更高质量发展为目标导向，湖南持续推进100个重大产业项目、100个重大科技创新项目、100个重大产品创新项目建设，引进100个500强企业、100位科技创新人才。上半年，五个100项目完成投资781亿元，同比增长17.5%，既有力支撑了统筹疫情防控和经济社会发展大局，又为有效应对发展不确定性打下坚实基础。

曾经，一些地区和企业谋算着要靠炒房产、炒股票，赚快钱。面对脱实向虚的杂音，湖南省委省政府

态度坚决：绝不能把实体经济搞丢了、搞少了。当长沙楼市兴起投机苗头时，又果断发出反炒房鲜明信号：长沙要成为安居乐业的家园，不能成为投机者的乐园；要成为创业者的乐土，不能成为投机者的福地。省内最大国企华菱钢铁集团，一度想剥离钢铁主业，置入金融资产。省委省政府果断终止其重大资产重组计划，推动做精做强钢铁主业。

曾经，三一重工、中联重科等工程机械企业遭遇市场疲软，一度迷茫、动摇。岔路口上，湖南省委省政府为其指点迷津：不是市场不行了，而是到了调整动能、提升核心竞争力的新阶段，为此，政府和企业都要坚定信心。三一重工总裁向文波说：省里要求我们建设

百年老店，鼓舞了我们，也使我们沉下心来，专心致志抓研发、抓智能制造。产业是发展之基，如今的湖南，轨道交通、工程机械、电子信息等11个新兴优势产业，已分别形成上千亿元规模，打造国家重要先进制造业高地的基础格局已经显现。

## 挺起胸膛

市场竞争，拼的是实力，比的是创新。身处商海，许多企业家都有被卡脖子的经历，因而对掌握核心技术更加渴望。

今年8月，众多行业专家会集位于长沙的中国铁建重工集团，探讨智慧工地前沿趋势及应用实践。随着信息技术广泛应用，现场管理可以实现数字化、智能化、实时可视化，使得工地成为一个有感知、有生命的有机体。

这是又一个行业前沿领域。历经13年，铁建重工就实现了国产高端地下工程装备从跟跑到领跑的逆转，甚至在一些领域进入无人区。

10多年前，我国城市地下交通、隧道施工的大型施工装备全依赖进口，工程建设常受掣肘。如今担任铁建重工董

事长的刘飞香，多年负责工程建设，没少受气，外方经常提出非常苛刻的条件。最终，刘飞香带领他的团队走上了自主研发之路。至今，他们研制的能够填补国内甚至国际空白的产品，已有100多项。2017年，铁建重工首次进入全球工程机械制造商50强榜单，成为全球行业领先的企业之一。

不掌握核心技术，就难免被人卡脖子，受窝囊气。从活生生的现实中，湖南政府和企业更加明确了追求的方向所在、目标所在。

长株潭国家自主创新示范区，开展关键核心技术攻坚战，取得120项重大原创成果和前沿技术，解决了一批卡脖子问题，为产业转型升级提供了新动能。

正在建设的岳麓山大学科技城，作为湖南创新驱动发展重大平台，令人期待。美丽的岳麓山下，分布着中南大学、湖南大学、湖南师范大学等20多所高校院所，是自主创新策源地、科技成果转化地、高端人才集聚地。围绕建设最美大学城、领先科技城、一流创业城目标，湖南正在举全省之力，破除各种各样的围墙堵点，努力推动高等教育、科技创新、新兴产业协同发展。

可以预见，有源源不断的创造力，湖南推动高质量发展的强大动力将更加澎湃。

## 打开眼界

在国家战略中，湖南的区位价值是什么？有人曾说，湖南没有区位优势，对承接产业转移信心不足；有人曾叹，湖南不沿海、不靠边，在扩大开放上难有大作为。

理念一变天地宽。在全国经济版图上，找准独特优势，地处东部沿海地区和中西部地区过渡带，长江开放经济带和沿海开放经济带结合部，大力实施创新引领开放崛起战略，湖南发展动力活力不断增强。

开放创新视野和胸襟日益开阔。

对接北上广、优化大环境，对接500强、提升产业链，迎老乡回故乡建家乡，开放崛起行动，一个紧接一个，随之而来的，是沿海地区电子信息、智能家居、服饰等产业成建制、整链条地向湖南转移。产业基础相对薄弱的湘南湘西，抓住机遇引进产业链中的领军企业、关键企业，往往带动几十家甚至上百家产业集群入驻、抱团发展。

长沙、株洲、湘潭一体化发展，历经几十年探索，区域竞争力、经济实力显著增强，现已具备在更高起点上推动高质量一体化发展的良好条件。根据最新规划，到2035年，这一区域将成为中部地区领先、具有国际影响力的现代化城市群。

主动作为破解发展难题气象日新。

一家台资企业，投资180亿元，在岳阳建设年产1300万台喷墨打印机项目。从开工建设到投产运营，用时仅270天，创造了该企业全球工厂建设最快纪录。但谁也没有料到，今年1月初，项目正式量产，仅仅20多天后，疫情突如其来，企业被迫停产。

为解决企业遇到的难题，今年2月中旬，岳阳市专门成立由市委副书记担任组长、各县市区党委副书记为成员的招工领导小组，精准发力，在严格落实各项防控措施的同时，短短两周，为这家企业招聘2800多人，使其在最短时间内复工复产。

今年以来，尽管遭遇新冠肺炎疫情、严峻洪灾，一场硬仗接着一场硬仗，但湖南各项工作始终有条不紊。上半年，在全国经济总量10强省份中，湖南省地区生产总值增量、增速均居第1位。至今，已有175家世界500强企业投资湖南。湖南进出口增幅连续3年居中部省份第1位。

有承东启西、连南接北的区位优势，有新旧发展动能的接续与转换，湖南拥有了蓄势赶超的最大可能。（参与记者：周楠、史卫燕）

新华社长沙9月21日电

## 我国有机产品标志超过21亿枚

新华社北京9月21日电（记者赵文君）2019年中国有机产品标志21.2亿枚、产品总核销量80.98万吨、产品总贸易额678.21亿元，均比上一年增长明显。这是记者21日从2020年全国有机产品认证宣传周活动上获悉的。

由国家市场监管总局主办的2020年全国有机产品认证宣传周活动21日在京启动，《中国有机产品认证与有机产业发展报告》与《中国有机产品认证市场调查报告》同期发布。

报告显示，从2015年至2019年的五年间，我国有机产品证书发放量的年均增长率为13.76%。消费者购买有机产品时主要考虑认证标志、品牌、认证追溯码查询，最常购买的品类分别是蔬菜、水果、谷物、粮油、禽蛋、乳制品、电商、

商超、采摘成为消费者购买有机产品的主要渠道。

据介绍，我国对有机产品认证实行规范化管理，先后实施了有机产品国家标准、有机产品认证管理办法，建立了“一品一码”的17位有机码管理制度，获证产品的最小销售包装上必须使用有机码。

国家市场监管总局副局长唐军表示，有机产品认证是质量认证体系建设的重要工作。下一步，要持续完善有机产品认证制度，健全有机产品认证全过程追溯机制，织密认证风险防控网；不断优化有机产品认证服务，帮助企业解决质量控制和认证过程中的实际问题，为企业提质增效、降本减负；要广泛宣传有机产品认证，提升消费者对有机产品的认知度和获得感。

## 多彩活动庆丰收



9月21日，山东省烟台市福山区清洋街道中心幼儿园的小朋友进行运送粮食趣味比赛。

9月22日是第三个中国农民丰收节，多地举办形式多样的活动迎接丰收节。

新华社发（孙文潭 摄）

（上接1版①）

虢正贵指出，在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键节点，习近平总书记亲临湖南考察，就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、谋划“十四五”时期经济社会发展进行调研，发表了一系列重要讲话，为我省“十四五”时期发展明确了指导思想和目标任务，就推动经济高质量发展等五个方面工作提出了明确要求。全市上下要把贯彻落实习近平总书记重要讲话指示精神当作当前首要政治任务、头等大事和长期任务，按照省委常委扩大会议、全省领导干部会议部署要求，深入学习领会、认真贯彻落实，把习近平总书记的亲切关怀转化为牢

记初心使命、对党绝对忠诚的政治信仰，把习近平总书记的殷殷嘱托转化为用心用情服务人民、造福人民的责任担当，把习近平总书记的指示要求转化为推动高质量发展、加快建设国内外知名旅游胜地的强大动力。

虢正贵强调，要促进“旅游+”跨界融合发展，全力培育新的增长点，着力打造武陵山片区对外开放新高地，在持续推进高质量发展上全面发力。要加快实施“3+2+N”三年行动计划，推动农业产业转型升级；推动藏粮于地、藏粮于技，抓好粮食、生猪和蔬菜供应；落实“四个不摘”要求，一鼓作气攻下最后贫困堡垒，积极探索和实践脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接，在坚持农业农村优先发

展上全面发力。要践行绿水青山就是金山银山理念，坚持生态优先绿色发展，大力实施碧水守护、蓝天保卫、净土攻坚、大地增绿、城乡洁净五大行动，推进大鲲保护区水电项目整改，呵护好三千奇峰、八百秀水，保护好地上最高绝景，在大力建设生态绿色张家界上全面发力。要落实就业优先政策，做好高校毕业生、退役军人、农民工、城镇困难人员等重点群众就业工作；办好新时代人民教育，抓好常态化疫情防控，解决看病难、看病贵问题；认真做好民族团结进步工作，加强和创新基层社会治理，努力建设更高水平的平安张家界，在保障和改善民生上全面发力。要深入挖掘和利用全市红色文化资源，讲好红色故事，抓好红色教育，教育广大党员干部发扬革命传统，砥砺初心使命，让红色基因代代相传；全面贯彻新时代党的组织路线，在疫情防控、脱贫攻坚、项目建设等一线考察识别使用干部；始终保持反腐败高压态势，驰而不息深化正风肃纪，坚决反对形式主义官僚主义，不断巩固好、发展好张家界风清气正的良好政治生态。在切实加强全面从严治党上全面发力。要把学习贯彻基层代表座谈会精神与贯彻习近平总书记来湘考察调研时的系列重要讲话指示精神结合起来，与习近平总书记关于“十四五”规划编制的一系列重要论述结合起来，广泛征求群众意见建议，在编制好“十四五”发展规划上全面发力。

虢正贵强调，当前和今后一个时期，全市上下要及时组织传达学习、深入交流研讨、加强宣传阐释，引导全市广大党员和社会各界把思想和行动统一到重要讲话指示精神上来，转化为奋发有为、做好工作的强大动力。各级党委（党组）要按照省委部署要求，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，把习近平总书记的重要讲话指示精神传达到每个基层党组织、每位党员干部，把习近平总书记的亲切关怀传递到千家万户，做到家喻户晓、深入人心，确保总书记的殷殷嘱托在张家界落地生根、结出硕果。

会上，市领导刘革安、刘绍建、汪业元、胡丘陵等畅谈了学习心得体会。

（本报记者尹明 邵颖）

（上接1版②）

端牢中国人的饭碗需要发挥全社会合力。各级政府要大力实施藏粮于地、藏粮于技战略，更多依靠科技的力量提升农业现代化水平，也要将农村改革进行到底、不断深化，推动农业更高效集约、绿色发展。社会公众也应继续弘扬珍惜粮食、杜绝浪费的好传统，而农民朋友们还要发挥主观能动性，精准把握市场脉搏生产出更多绿色健康、适销对路的农产品。只要上下同心，继续把好政策落实好、把农业供给侧结构性改革推进下去，中国人就一定能继续端牢手中的饭碗！

（据新华社）

## 湖南省第七生态环境保护督察组督察张家界市群众信访举报转办件公示

（第6号）

2020年9月21日，湖南省第七生态环境保护督察组向我市交办群众信访举报转办件第6批共2件，现将第6批群众信访举报转办件予以公示，具体内容详见张家界市人民

政府门户网站省生态环境保护督察回头看专栏。张家界市环境保护督察领导小组办公室 2020年9月21日

## 关于对张家界市开展生态环境保护督察回头看接受信访举报的公告

根据安排，省第七生态环境保护督察组进驻时间为15天。进驻期间（2020年9月15日-9月29日）设立专门值班电话：0744-8300626，专门邮政信箱：张家界市126号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-18:00。根据省委、省政府要求和督察组职责，督察组主要受理张家界市

生态环境保护方面的来信来电举报，其他不属于受理范围的信访问题，将按规定交由被督察地区处理。

特此公告

湖南省第七生态环境保护督察组 2020年9月15日

## 关于省第七生态环境保护督察组作风纪律监督举报方式的公告

经省委、省政府批准，省第七生态环境保护督察组于2020年9月15日至9月29日进驻张家界市开展督察回头看。现将《湖南省生态环境保护督察纪律规定》公开，欢迎社会各界参与监督。如发现督察组及其成员存在违反《湖南省生态环境保护督察纪律规定》的情形，可向省生态环境保护督察办公室、省生态环境厅机关纪委反映。

举报电话：0731-85698043，0731-85698171（工作时间）。

电子邮箱：huanbaoduchabean2@163.com  
(以上电话、邮箱仅受理督察组作风纪律监督方面内容)  
附件：湖南省生态环境保护督察纪律规定详见张家界市人民政府公众信息网。

湖南省第七生态环境保护督察组 2020年9月15日

## 湘银天门壹号

## 74#、77#、63#栋商铺交房公告

尊敬的湘银天门壹号74#、77#、63#栋商铺业主：

我公司开发建设的湘银天门壹号74#、77#、63#栋商铺已经达到合同约定交付条件，定于2020年9月28日-2020年9月30日期间办理交房。为便于业主收房，我公司安排在2020年9月28日-2020年9月30日集中办理收房手续，请各位业主按照交房通知要求的具体时间携带业主身份证件原件、户口本、购房合同、交款收据发票等前来办理收房手续，逾期未办理，根据双方签订的购房合同视为已经交付。

请各位业主相互转告，恭祝您财源滚滚！

特此公告！

张家界湘银置业有限公司

2020年9月22日

## 张家界优衣尚服装有限公司与湖南梅尼超市股份有限公司合并公告

根据湖南梅尼超市股份有限公司与张家界优衣尚服装有限公司合并协议，湖南梅尼超市股份有限公司吸收张家界优衣尚服装有限公司，张家界优衣尚服装有限公司的法主体资格将注销，其债权债务由湖南梅尼超市股份有限公司继承。为保护合并各方公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，合并各方公司的债权人可以要求原公司清偿债务或者提供相应的担保。

湖南梅尼超市股份有限公司

联系人：唐辉萍  
联系方式：13574433033  
张家界优衣尚服装有限公司  
联系人：王细凤  
联系方式：13517443988

湖南梅尼超市股份有限公司

2020年9月19日

下列机构经中国银行保险监督管理委员会张家界监管分局批准，颁发中华人民共和国金融许可证。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务。经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

中国太平洋财产保险股份有限公司慈利江垭营销服务部

机构编码：000014430800800  
许可证流水号：D252011  
住所：湖南省张家界市慈利县江垭镇城南路  
发证机关：中国银行保险监督管理委员会张家界监管分局  
发证日期：2020年9月16日